JlaGopatopHas pabota Ne6
«DyHKIHN»

Beenenne. IloBTOpsifommecss 4YacTH Koja Ie1ecoOOpa3HO BBEIHOCHTH B OTIENBHBIC
MPOrpaMMHBIEC €TUHUIIBI — (PYHKIIHH.

OOpamenre K (QYHKIIUM OCYIIECTBISIETCS Tocie ee 3amaHus. DyHKIHMS MOXET HUMETh
HECKOJIbKO apryMeHTOB (YKa3bIBAalOTCS TMOCIe MMEHH (YHKIIMM B KPYIJIBIX CKOOKax depes
3alsITYI0) WIM HE MMETh apryMEHTOB, MOKET BO3BpamlaTh HECKOJBKO pe3yJabTaToOB (TIOCIE
KIIIOUEBOTO CIIOBA refurn) WIW HE BO3BpaIlaTh PE3yNbTaT, HO MPH ITOM H3MEHSATH CBOU
apryMEHTHI.

BosmoxkHa mepenada JaHHBIX B (YHKIHMIO Yepe3 TIOOAbHBIE TEePEeMEHHBIC, KOTOPHIM
JIOJDKHBI OBITH TIPHCBOCHBI 3HAYCHMSI 10 oOpamieHust K GQyHKIUKA (OJHAKO, B O0IIEM clydae Tak
Jenath HE peKoMeHayeTcs). ApryMeHTaM (YHKIMM MOTYT TMPHAABAaThCS 3HAYCHUS TI0
YMOJYAHUIO — JUIsl Ciiy4asi oOpaimieHus K GyHKIuM 0e3 rnepenaun (aKTHUYECKUX MapamMeTpoB
OTHM apryMEHTaM.

CymecTByIOT TaKkKe YKOpPOUYeHHBbIE JsIMOma-QyHKIMU (aHOHUMHBIE (DYHKIIUH), B
HEKOTOPBIX Cclly4asix 6osiee yJ0OHbIE B IPUMEHEHHH.

IIpumep 1. IlporpaMma i pacdera 3HaueHHUs (YHKIMHU JBYX MEPEMEHHBIX f(x,)) = Yx
+sec(y?).

from math import cos

print(")
print((~)*10+' Mpumep 1 '+(-)*10)

def f1(x):
return x**a # a docmynHa Kak arnobarnbHas

def f2(y):
return 1/cos(y**2)

def f1f2(x,y):
return x**a, 1/cos(y**2)

a=1/3 # a - enobanbHas nepemeHHasi

x=float(input('x=7?"))

y=float(input('y=?"))

f=f1(x)+f2(y)

print('x=%11.5e' % (x),'x=%11.5¢e' % (y),'f(x,y)=%11.5e' % (f))
ff1,ff2=f1f2(x,y)

print('x=%11.5e' % (x),'x=%11.5¢e' % (y),'f(x,y)=%11.5e' % (ff1+{f2))

def f11(x,a): # a nepedaemcs Kak apaymeHm
return x**a

def f12(x,a=1/3): # a nepedaemcs Kak ape2yMeHm CO 3Ha4eHUEeM 0 yMO14aHUro
return x**a

ff = lambda x,y: x**a+1/cos(y**2) # aHoHUMHas1 ¢hbyHKLUS 8038pawjaem mosbko 1 3HaqyeHue!

al1=1/3

print('f1(x)=%11.5e' % (f1(x)),'f11(x,a)=%11.5e' % (f11(x,a1)))
print('f12(x)=%11.5¢e' % (f12(x)))

print('ff(x,y)=%11.5e' % (ff(x,y)))



x=?72

y=?3

x=2.00000e+00 x=3.00000e+00 f(x,y)=1.62383e-01
x=2.00000e+00 x=3.00000e+00 f(x,y)=1.62383e-01
f1(x)=1.25992e+00 f11(x,a)=1.25992e+00
f12(x)=1.25992e+00

ff(x,y)=1.62383e-01

IIpumep 2. TIporpamMma 11st pacdeTa CyMMbl N-MEPHBIX BEKTOPOB d 1 D .

print(")
print((-')*10+" MMpumep 2 '+(*-')*10)

def Vecsum1(a,b,n):
c=[0]’n
for i in range(n): cfi]=a[i]+bi]
return ¢

def Vecsum2(a,b,n):
return [ a[i]+b[i] for i in range(n) ]

def Vecsum3(a,b):
return [ a+b for a,b in zip(a,b) ]

with open('data2.txt’,'r') as file1: # omkpbimue ¢halina Ha YmeHue
Ista = file1.readline() # 1-9 cmpoka OaHHbIX
Istb = file1.readline() # 2-9 cmpoka OaHHbIX

a = [float(ai) for ai in Ista.split()] # cnucok a

b = [float(bi) for bi in Istb.split()] # cnucok b

print(" a=',a)

print(" b=",b)

n=len(a)
c=Vecsum1(a,b,n)
print(' c=',c)

c=Vecsum2(a,b,n)
print(' c=',c)

c=Vecsum3(a,b)
print(' c=',c)

data2.txt
1-23
-45-6

---------- lpumep 2 ------—---
a=[1.0, -2.0, 3.0]
b=[-4.0, 5.0, -6.0]
c=[-3.0, 3.0, -3.0]
c=[-3.0, 3.0, -3.0]
c=[-3.0, 3.0, -3.0]



Ipumep 3. Ilporpamma-KaabKyasSTOp 3HaYeHUN QYHKIMUNA MOIYJIs math B KOMaHIHON
CTpOKE.

print((-')*10+"' MMpumep 3 '+(*-')*10)

import math

print("®yHkyuu modyns math:\n',dir(math))
f=input('eeedume f(x).')
x=float(input('eeedume x:'))
y=eval(‘math.'+f)

print(' x="x,f+'="y)

---------- lpumep 3 ----------

@®yHKyuu Modyrns math:

[ _doc_ ' ' loader "' name__' ' package ' ' spec_ ' 'acos', 'acosh’, 'asin’, ‘asinh’,
‘atan’, ‘atan2’, 'atanh’, ‘ceil’, ‘comb’, ‘copysign’, ‘cos’, 'cosh’, 'degrees' 'dist’, 'e’, 'erf’, 'erfc’, 'exp’,

'expm1’, 'fabs', 'factorial’, 'ﬂoor’, 'fmod’, 'frexp’, 'fsum’, ‘gamma’, ‘gcd’, 'hypot’, i nf’ 'isclose’,
isfinite’, ‘isinf’, 'isnan’, 'isqrt’, 'lcm’, 'Idexp’, Ilgamma’, 'log’, 'log10’, log1p’, 'log2’', ‘'modf, 'nan’,
'nextafter’, 'perm’, 'pi’, ‘pow’, 'prod’, 'radians’, 'remainder’, 'sin’, 'sinh’, 'sqrt', 'tan’, 'tanh’, 'tau’,
‘trunc’, 'ulp']

ssedume f(x).cosh(2*x)

eseoume x:1
x= 1.0 cosh(2*x)= 3.7621956910836314

3apanue. Hanucate mporpamMmy W (YyHKIMIO Ui pacueTa 3aJaHHOW BeMWYUHBI (0e3
UCIIOJIb30BaHUS BCTPOCHHBIX (DYHKIIHIT), IPOBECTH CpaBHEHHUE C pe3yibraramu Mathcad:

1. ODKCTpeManbHbIC SJIEMCHTBI MaTpuLbl 4 = (a;), ;_, ¥ UX HHICKCHI.
= T
2. [poussenenue Matpupl 4 =(a;), .,y Ha cTONOCH X = (X{,..., X )
3. Homepa TpeyroslbHUKOB, 3aJaHHBIX CBOMMH BepmuHaMH A; (X4, Vai)s Bi(Xi, Vi),

Ci(xci»Vci), 1 = 1,2, ..., N, u UMEIOIIUX MaKCUMAIbHYIO 1 MUHUMATHHYIO TITOMIAIH.
CkansipHO€ Mpou3BeieHne N-MEPHBIX BEKTOPOB X U ) .

5. Hopma ||A]|; = maxlsi,jsN|ai,]-| Matpuisl A =(a;); . y-

6. Hopma ||A]|, = ’ ij= 1a matpuisl 4 =(a;); ;.
7

KomGunauus oA> + BB martpuu A=(a;),,, , u B=(b,)
Onpez[enmenb 3x3 ManI/II_[LI A

i,j=1,..

.....

10.  CummerpuuHas %(A +A4" ) 1 KOCOCHMMETPUYHAs %(A -A" ) COCTABJISIOIIHE

KBaJpaTHOM MaTpuibl A .
11. Marpuua A", obparHas k 2x2-Marpune A .
12. [poussenenne AB marpuu A=(a,), .., yu B=(b;)

,,,,, i,j=1,.

13. Howmep ctonbira kBagpaTHOW MaTpHUIlbl, CyYMMa 3JIEMEHTOB KOTOpOFO MaKCHUMaJlbHa, U
HOMEp CTPOKH, CyMMa 3JIEMEHTOB KOTOPOI MUHUMAJIbHA.
14.  3uaueHue nepBoii npousBoaHoi momuHoma P, (x) = ay + a;x*+... +a,x™ B 3aganHOi

TOYKE X = X,.
15. Marpuua A", obparHast k 3x3-Marpune A .

16. Pewenne CJIAY AX=b,rae A — 2x2-maTpuIa.
17. YTron MeXIy TPEXMEPHBIMH BEKTOPAMHU X U ) .



18.

19.
20.
21.
22.

23.

24.

25.

26.
27.

28.
29.

,,,,,

BekropHoe mpou3BeZieHne X X J TPEXMEPHBIX BEKTOPOB X U J .
CobcTBeHHBIE Uncia 2x2-MaTpuibl A .

Pemenne CJIAY AX=b ,rae A — 3x3-marpuna.

O6beM napaIelenuea, IOCTPOSHHOTo Ha BEKTOpax d, b u ¢.

/ 1 & _
CpenHee KBapaTUYECKOE OTKIOHEHHE O = NZ (y, =)’ 115 BBIGOPKH (V;,..., V) »
i=1

rae y — cpenHee apupMeTudecKoe.

Hopwma Bektopa ||fc||2 = |)?| .

OKCTpeMasbHBIE JIEMEHTBI BEKTOpa X = (X,,..., X, ) ¥ UX HOMepa.

KonnuecTtBo nHBEpCHii B 271EMEHTaX BEKTOPA X = (X,,..., X, ) , T.€. TAKAX CUTYyallHi, 4TO
Xi > Xiyq-

Cpennee reomerpudeckoe v, =4/, ¥, -...yy A1 BEIOOPKH (V),..., V) -

Hopwma BekTopa ||)?||1 = 111<1_e<1]>\§|xl.| .
ASAS



